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Ata nº 005/22 

                                        Aos quatro dia do mês de abril de 2022, às 19h00min, reuniram-se 

em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores 

Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os 

trabalhos da Sessão Ordinária. Logo após fora feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada 

dos Senhores Vereadores. Prosseguindo, o Presidente solicitou a Secretária que fizesse a 

leitura da Ata nº 004/22, que depois de lida foi posta em discussão como não houve 

manifestações em votação, foi aprovada sem ressalvas por unanimidade. Em seguida, o Sr. 

Presidente pediu ao 1º secretário fazer a leitura do Oficio PM. Nº 037/22 de 01 de abril de 

2022, que apresentavam os Projetos de Lei Municipal a seguir.  O Sr. Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 018/2022 de 29 de março 

de 2022, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.252/18 e dá outras providências.” O 

projeto foi posto em discussão. Como ninguém se manifestou o Projeto foi posto em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade com a leitura do Projeto de Lei 

Municipal n° 020/22 de 29 de março de 2022, que “Institui e regulamenta a gratificação de 

desempenho de atividade especial e dá outras providências.” O projeto foi posto em 

discussão, pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Mauri Balbinot, cumprimentou o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores, falou que é a favor ao projeto, dando exemplos dos 

enfermeiros que são merecedores desta gratificação, porque muitas vezes são chamados fora 

do horário de serviço em ocorrências e estão sempre dispostos a realizar seus deveres, 

comentou também a respeito do responsável pela água da nossa cidade, Felipe Theo, que 

muitas vezes é chamado em feriados, sábado e domingo e nunca mede esforços para resolver 

o problema, por fim diz que todos os citados no projeto são merecedores desta gratificação de 

desempenho das atividades especiais. Agradeceu o uso da palavra. O projeto foi posto em 

discussão como não houve mais manifestações em votação foi aprovado por  unanimidade. 

Visto que não havia mais Projetos, passou-se a indicação. O Sr. Presidente pediu ao Vereador 

Sr. Carlos fazer a leitura da Indicação do Legislativo nº 004/22 de 04 de abril de 2022, feita 

pelo Vereador que abaixo subscreve Sr. Jaime, que no uso de suas atribuições legais, requer 

que seja enviada a indicação ao Poder Executivo Municipal para que este providencie o 

cascalhamento/britagem de parte da Avenida Brasil Oeste. O Sr. Presidente colocou a 

indicação em discussão. Pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Jaime, que cumprimentou o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores. Diz ter feito à indicação a pedido do Sr. Altair, pois a rua 

encontra-se sem cascalho necessitando de britagem, pois há muitas poças de água, muito 

barro e a dificuldade das pessoas transitarem por aquela via, então pedem ao executivo que 

providencie o cascalhamento. Agradeceu o uso da palavra. Não havendo manifestações em 

votação à indicação recebeu aprovação unanime. Na sequencia o Sr. Presidente pediu para o 

1º secretário fazer a leitura da indicação nº 005/22 de 04 de abril de 2022, feita pelo Vereador 

que abaixo subscreve Sr. Jaime, que no uso de suas atribuições legais, requer que seja enviada 

a indicação ao Poder Executivo Municipal para que este proceda/realize um auxílio a todas as 

comunidades do município durante o evento do padroeiro que é realizada em cada 

comunidade. A indicação foi posta em discussão, pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. 

Jaime, comentou que as comunidades estão com dificuldade financeira em virtude do Covid 

19, onde as mesmas tiveram que parar de fazer suas programações, com isso pediu para a 
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administração dar uma ajuda de custo nas festas dos padroeiros de cada sociedade, para as 

mesmas se manter. Agradeceu o uso da palavra. A indicação continuou em discussão pediu e 

usou a palavra o Vereador Mauri Agostini, cumprimentou o Sr.  Presidente e os Srs. 

Vereadores. Salientou da importância desta ajuda para as comunidades, pois as mesmas não 

puderam fazer suas programações durante dois anos, estando assim prejudicadas e com 

poucos recursos para poderem se manter, por isso pediu que votem favorável a indicação e o 

apoio da administração para ajudar as comunidades. Agradeceu o uso da palavra. Como 

ninguém mais se manifestou em votação a indicação foi aprovado por unanimidade.  Em 

seguida o Sr. Presidente pediu para o vereador Sr. Carlos fazer sua justificativa sobre a diária 

aprovada para sua ida a Brasília-DF. Pediu e usou a palavra Sr. Carlos, que cumprimentou o 

Sr. Presidente, Srs. Vereadores e pessoas presentes. Fez um breve relatório dos gabinetes que 

conseguiram juntamente com o Sr. Noremio, Sr. Lenito e Sr. Darci Paida, visitar. Visitaram 

Gabinetes do Deputado, Giovani Cherini, Covati Filho, Afonso Hamm, Carlos Gomes, 

Marcon e Mauricio. Senadores Luis Carlos Heinze e Lasier Martins. Ministérios: do Turismo, 

Trabalho, Agricultura, Educação e MDR. A pedido do Prefeito visitaram também o gabinete 

do Deputado Marcio Biolchi. Falou que o Deputado Covati Filho irá destinar um milhão de 

reais para RS 483, mais uma escavadeira hidráulica, e uma creche ate o final do ano. 

Deputado Mauricio um trator. Deputado Cherini trezentos mil reais. Afonso cem mil reais na 

área da saúde e mais recursos para assistência social no valor de cento e cinca mil reais. 

Senadores Heinze trezentos mil reais e irão asfaltar mais uma rua até o final deste ano. Lasier 

Martins cinquenta mil reais na área da saúde. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente 

comentou que esteve junto com o vereador em buscas das emendas e que também estiveram 

agradecendo as verbas recebidas, disse que não devemos somente pedir, mas sim agradecer 

tudo o que recebemos para o nosso Município. Como não havia mais proposições passou-se 

aos assuntos gerais. O Sr. Presidente passou a palavra ao primeiro sorteado Vereador Sr. 

Osmar, o mesmo cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores. Ocupou a tribuna para 

relatar sobre emenda recebida do Deputado Paim no valor de cem mil reais na área da saúde e 

uma emenda do deputado Marcon obtida no ano de 2020, mas paga na semana que passou 

deste ano. Agradeceu uso da palavra. Prosseguindo o Sr. Presidente passou a palavra ao 

Segundo sorteado Sr. Carlos, o mesmo cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e 

pessoas presentes. Comentou de suas viagens à Brasília que as mesmas são para trazer vários 

recursos para o município, diz estarem fazendo o trabalho do dia a dia, também foram 

agradecer o que já foi conseguido e requisitar mais recursos, fala que está é a função do 

Vereador. Parabenizou os professores pelo incentivo aos alunos de voltarem a estudar e dize 

que educação nunca é demais. Agradeceu o uso da palavra. Como terceiro sorteado o 

Vereador Sr. Jaime, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, professores e alunos. 

Inicializou entregando para o publico presente ofícios de emendas recebidos de deputados que 

enviaram recursos para o município, inclusive falou que o Deputado Onix Lorenzon de seu 

partido, enviou duzentos mil reais, a bancada do MDB Márcio Biolchi, bancada do PT e 

bancada do PP também foram recebidos emendas ao nosso município. Salientou que às vezes 

se ouve comentários de que Vereadores vão a Brasília e sim o vereador tem a incumbência de 

trabalhar junto com o executivo e de cobrar dos nossos deputados recursos, pois os 

municípios pequenos dependem muito de verbas federais, o papel do Vereador e legislar e 
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cobrar dos deputados que ajudamos a eleger é a melhor maneira de receber recursos, para 

assim investir na infraestrutura, saúde, educação, plantel de maquinas para atender os 

agricultores e no que for de mais necessidade para os munícipes, por isso foi entregue os 

ofícios para entender o papel dos deputados, pois na maioria das vezes os deputados são 

criticados. O vereador Sr. Jaime diz que tem deputados bons que trabalham e olham pela 

nossa comunidade visto que muitas vezes olham com carinho, visitam e sabem das 

necessidades do município. Dizendo isso, pediu para apoiarem os deputados que ajudam 

nosso munícipio, pois com isso iremos ser ajudados para investir na população de 

Cruzaltense. Como terceiro sorteado Vereador Sr. Mauri Balbinot, cumprimentou o Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, funcionários desta casa, professores e alunos. Disse que o 

vereador Jaime tem razão em dizer que os vereadores tem que ir a busca de tudo, pois na 

realidade o Vereador é essencial, sempre busca ajudar a todas as comunidades, pois entende 

as necessidades que elas passam. Falou que os deputados não procuram os eleitores, mas sim 

pedem ajuda aos vereadores, prefeitos e vice- prefeito para chegar até o voto, com isso vê a 

necessidade de cobrar sim dos deputados, falou que o deputado Marcio Biolchi repassou 

setenta mil reais para a saúde e também está repassando uma maquina pá carregadeira. Disse 

que esteve na semana passada conversando com o Deputado Capoani, onde falou a ele que 

não ira pedir voto e nem sair de casa para votar, se o asfalto de Campinas do Sul a 

Cruzaltense não ser realizado, ainda comentou que se for ver a cada dois anos estão pedindo 

voto visto que o vereador é o para-choque de tudo, no qual está sempre disposto a pedir o 

voto para ajudar os deputados. Por fim parabenizou a iniciativa desses alunos ao voltar à 

escola e pediu para lutarem, pois nunca e tarde para aprender que talvez no futuro estejam 

ocupando uma cadeira nessa casa, espera que tenham gostado de assistir a uma reunião e 

pediu para que cobrem trabalho do Vereador, Prefeito, Secretário e ate mesmo dos deputados. 

Agradeceu a presença das professoras, alunos e disse que a casa esta de portas abertas para 

quando puderem participar. Agradeceu o uso da palavra. Como não havia ninguém mais 

inscrito para os assuntos gerais o Sr. presidente convidou a todos os presentes e Vereadores 

para participar da sessão solene dia 06 de abril quarta feira que será em homenagem a 

primeira corte da terceira idade de Cruzaltense. Sendo elas: 2ª princesa Srª. Amabile Maria 

Sacon, 1ª Princesa Srª Amélia Josephina Gatto e Rainha Senhora Geny Sandri. Como não 

havia mais nada a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, aproveitando para 

comunicar que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 11 de abril às 18h00min, 

com a concordância dos Srs. Vereadores. Sala das Sessões em 11 de abril de 2022. 
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